Piiklad pro tyden 10 (k feSeni mezi 13.12. —27.12., Faradayiv induk¢ni zadkon, bude vyzadovat
numerické feSeni integralu)

Priklad 1 (3 body)

Ctvercova smycka z tenkého vodiCe ma délku hrany / a nachazi se v blizkosti nekone¢né¢ dlouhého
pfimého vodice. Hrana smycky je rovnobézna s osou vodice a je vzdalena d od né€j. Pfimym vodicem

protéka konstantni proud /,. Celkovy odpor smycky je R a jeji vlastni indukénost je L. V Case £ =1, se
smycka za¢ne od pfimého vodice vzdalovat konstantni rychlosti v, (ve sméru kolmo od vodice). Urcete

celkovou energii, ktera se pro # € [to , oo) spalila v rezistoru v teplo. Ulohu feste nerelativisticky.

Pro numericky vysledek zvolte
v, =100 m-s’l;lzlm;l0 =1000 A;d =10 mm; R =1€;L=50mH, 7,=0s
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Pozn.: Uvédomte si, ze smycka se pohybu brani indukei proudu. K pohybu ji tedy nuti sila, kterou napft.
dodéva nase ruka tahajici za smycku. Energie, kterou dodala ruka, musi byt rovna energii, ktera se spalila
v rezistoru v teplo (nikam jinam se energie neulozila). Béhem pohybu se energie také ¢astecnée ukladala
v induk¢nosti L. Na konci pohybu je vsak proud nulovy a tedy i energie induk¢nosti. VSe se nakonec
zmenilo v teplo.



